

## HATÁROZATI JAVASLAT

Cered Község Önkormányzata Képviselő-testületének  
..../2022. (V. ....) önkormányzati határozata  
a település közbiztonsági helyzetéről szóló beszámoló elfogadásáról

Cered Község Önkormányzatának Képviselő-testülete - a rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. § (4) bekezdése alapján - megtárgyalta a helyi közbiztonság helyzetéről szóló beszámolót, azt az előterjesztésnek megfelelően elfogadja.

Felkéri a képviselő-testület a polgármestert, hogy a beszámoló elfogadásáról szóló határozatot a Salgótarjáni Rendőrkapitányság Közrendvédelmi és Határrendészeti Osztálya részére elektronikusan küldje meg.

Határidő: azonnal

Felelős: Polgármester




**SALGÓTARJÁNI RENDŐRKAPITÁNYSÁG  
KÖZRENDVÉDELMI ÉS HATÁRRENDÉSZETI  
OSZTÁLY  
KÖRZETI MEGBÍZOTT ALOSZTÁLY**

Ügyszám : 12010/32/2022. ált.

Jóváhagyom :




  
**PONYI BÉLA r. ezredes**  
rendőrségi főtanácsos  
Kapitányságvezető

CERED – KMB.

Község Önkormányzati beszámolója  
2022. május 26. -i ülésére

Jóváhagyásra történő előterjesztését javaslom:



  
**Buda László r. alezredes**  
Osztályvezető

Cím: 3100 Salgotarján Pf.:266  
Telefon: 06-32-411-255, 34-51, 30-18  
e-mail: salgotarjanrk@nograd.police.hu

## Tisztelt Képviselő Testület, Tisztelt Résztevők

A települési Önkormányzat és a rendőrség közötti kapcsolattartás, az együttműködésen túl nem csak jogszabályi előírás, hanem a közbiztonság helyzetének javítása érdekében a közös célkitűzések eszköze is.

2021-ben is mint az előző években, tevékenységünk egyértelműen arra irányult, hogy növeljük az állampolgárok biztonságérzetét, segítséget nyújtsunk az általános rendőri megelőzéshez, a biztonságos közlekedési feltételek megteremtéséhez, a bűncselekményeket elősegítő okok, körülmények feltárásához, megszüntetéséhez.

A 2020-as., 2021-es évben a COVID-19 koronavírus járvány jelenléte igen nagy terhet rótt minden állampolgárra, továbbá azokra a szervekre, szervezetekre (így az Önkormányzatokra és a Rendőrhatalomra is) akik a járvány elleni védekezésben közreműködnek. Fontos szempont volt és jelenleg is az, hogy a rendőrség is mindent megtegyen a járvány terjedésének mérséklésében, visszaszorításában, betartassa az állampolgárokkal a járvány elleni védekezés kapcsán hozott rendelkezéseket, intézkedéseket annak érdekében, hogy annak kevesebb áldozata legyen.

A társadalmi, politikai, gazdasági változások és a környezet olyan rendőrség kialakítását igényelte, amely a törvényes rend biztosítása érdekében együttműködik az állami, társadalmi, gazdasági szervezetekkel, intézményekkel, civil szervezetekkel, a törvénytisztelő állampolgárok széles rétegeivel.

### A KMB MŰKÖDÉSI TERÜLETE, ÁLTALÁNOS JELLEMZŐI

#### Földrajzi - demográfiai helyzet:

A Cered székhellyel működő körzeti megbízott működési területe, keleti oldalról Salgótarján Szilvaskő-pusztai útelágazástól, Cered község közigazgatási határáig, valamint északi oldalról a Szlovák-Magyar államhatár vonalán, nyugati oldalon Cered – Fűzes-pusztá határvonala, míg déli oldala Cered, Tótujfalu-pusztá végét jelző községtábla vonala határolja.

#### Gazdasági helyzet:

A település főként mezőgazdasági jellegű, a lakosság egy része önállóan vállalkozásba kezdett és így gazdálkodik a kül- és belterületi földeken. A lakosság nagyobb része a 20 km-re lévő Salgótarján városban ill. ipari park üzemeiben dolgozik, a munkanélküliek, ill. nyugdíjasok kb. 10 - 15 %-a vállalkozóknál helyezkednek el, akik nagyobb városok pl. Budapest, Gyöngyös, Apc és vonzáskörzetében dolgoznak. A területre jellemző a munkanélküliség, amely meghatározó a lakosok körében és ez az elmúlt évben sem változott.

Jellemző a területre az elöregedés, a fiatalok elvándorlása a megyeszékhely, és más nagyvárosok irányába, helyükre kisebbségi lakosok érkeznek (sok gyermekes családokkal) az olcsón megszerezhető ingatlanok miatt.

A lakosság egy másik jelentős része, mint már említettem, önálló vállalkozásba kezdett és, mint őstermelőként gazdálkodik a magántulajdonba került föld, illetőleg erdőterületeken, a térségben jellemzően főleg fakitermeléssel, erdőgazdálkodással, illetőleg földműveléssel, héj nélküli tők, gabonafélék termesztésével, illetőleg állattenyésztéssel foglalkoznak.

Bűnügyi szempontból a veszélyeztetett objektumok közé tartoznak a községekben lévő óvodák, üzletek, a polgármesteri hivatalok kezelésébe tartozó épületek, valamint a nehezen megközelíthető, lakott területtől távolra eső ingatlanok, üzemi területek, illetőleg Cered-völgye Kft. épületei. Szintén a veszélyeztetett objektumok közé kell sorolnunk azokat a magántulajdonban lévő lakó épületeket, ingatlanokat, melyek nem, vagy külföldi tulajdonosaik révén csak ideiglenesen lakottak.

A népesség száma folyamatos csökkenést mutat. A tehetősebb, vállalkozó kedvű fiatalok a nagyobb városokba, illetve az Európai unióhoz, valamint a Schengeni országokhoz való csatlakozásunkkal megnyíló lehetőségek kihasználásával a jobb megélhetés, egzisztencia megteremtésének reményében, külföldön vállalnak munkát.

A községeinkhez hasonló elszigetelt, elzárt településeken javarészt az idősek és a szegények maradnak, akik nem tudják, vagy nem akarják elhagyni a lakhelyüket. Az idősek elhalálózását követően a hátrahagyott lakások alacsony áron kerülnek értékesítésre, melyet ritkább esetben a városból falura költözni szándékozók, vagy külföldről idelátogatók vásárolnak meg, mint inkább a rossz anyagi háttérrel rendelkező sokgyermekes kisebbségi családok.

### **Közlekedés kultúrája:**

Településünkön és a környező falvakban a közúti forgalom átlagosnak mondható. Kivétel ez alól a terület határon lévő Salgótarjánhoz tartozó Szilvaskő és környéke, valamint Cered községben található Négy Tó vidéke. A részben 2008-2009 évben megújult Salgótarján – Cered között lévő aszfaltos út átadását követően ugrásszerűen megnőtt a közúti forgalom.

A területen lévő Cered és Tajti /Szlovák Köztársaság/ községeket összekötő ideiglenes határátkelőhely 2007. decembere óta éjjel - nappali nyitva tartással, mint kishatár átkelő működik. Kivétel volt ez alól a 2020-2021 év eleje ill. napjaink, amikor is a Covid 19 Vírus beleszólt mindenki életébe. Mint tudjuk ebben az időben a Magyar Kormány szigorításokat vezetett be a határátkelőhelyeken, mely nem kevés kihívást jelentett a Rendőrség ill. állampolgárok számára is.

## **BŰNÜGYI - KÖZBIZTONSÁGI HELYZET**

### **Bűnügyi jellemzők, Elkövetők és módszerek jellemzői:**

Az elkövetett bűncselekmény többségére jellemzően, vagyon elleni bűncselekmények, tulajdon elleni szabálysértések, melyeknek jelentős részét a tűzifalopás, terménylopás, ill. házalással elkövetett besurranásos lopás teszi ki. Az erre történő védekezés fontosságát nem győzzük hangsúlyozni.

A vagyon elleni bűncselekmények elkövetésénél szerepet játszik az is, hogy az állampolgárok, ill. sértettek, nem vigyáznak eléggé értékeikre, ( pl. nem zárják a gépjárművet a község területén, vagy nem zárják be a bejárati ajtókat, kapukat ), valamint rendkívül hiszékenyek, megbíznak az idegen személyekben, és ezzel megkönnyítik az elkövetők dolgát. A területen, ill. környező területen, valamint szomszédos megyékben megjelentek a gépjárművek segítségével elkövetett besurranásos lopások, ill. hogy a sértett figyelmetlenségét kihasználva, elvonva bemennek a házakhoz és elviszik a sértett pénzét, értékét. Jelen van a területen a trükkös lopás is, mely azt takarja, hogy az elkövető a sértettől megvásárol bizonyos tárgyat, dolgot, majd a fizetés során a 20.000 ill. 10.000 Ft-os bankjegyeket kicseréli, megteveszti a sértettet, majd távoznak, és csak később derül ki a bűncselekmény elkövetése.

A nyomozások során továbbra is gondot jelent a tanúk felkutatása, megszólaltatása, mivel a cselekmények tanúi leggyakrabban az idős, egyedülálló, nyugdíjas állampolgárok. A többségük nem hajlandó tanúskodni, ill. nem tesz terhelő tanúvallomást, azon érthető indokból, hogy félnek az elkövetőktől. Ez egyfajta „befelé fordulás”, érdektelenség, más problémáival való nem törődés. A szomszédok nem figyelnek egymás házára, értékeire, közömbösek egymással.

A tanúk eredményes kihallgatását az is akadályozza, hogy a falun élő emberek nap, mint nap találkozhatnak azokkal, akikkel szemben esetleg tanúskodniuk kellene. Félnek a következményektől, tartanak attól, hogy ezek a személyek legközelebb az ő sérelmükre követnek el bűncselekményt.

A tanúkat megillető - adataik zártan történő kezeléséhez fűződő - jog érvényesítése nem vezet eredményre egy olyan közegben, ahol mindenki személyesen ismeri a lakókörnyezetében, községében élőket.

### **Fertőzött és veszélyeztetett területek:**

A településen óvoda, üzletek, a polgármesteri hivatalok kezelésébe tartozó épületek, valamint a nehezen megközelíthető, lakott területtől távolra eső ingatlanok, üzemi területek, illetőleg Cered-völgye Kft. épületei a veszélyeztetett területek. Szintén a veszélyeztetett objektumok közé kell sorolnunk azokat a magántulajdonban lévő lakó épületeket, ingatlanokat, melyek nem, vagy külföldi tulajdonosaik révén csak ideiglenesen lakottak. Ebben az évben sérelmükre bűncselekmény nem történt, nem jutott a rendőrhatalóság tudomására.

Cered községet övező erdők jelentős része veszélyeztetett területnek mondható a tűzifalopások tekintetében. Az is gondot okoz, hogy az erdőterületek többsége magánkézben van, nincs megalakítva az erdő birtokossági társulások. A tulajdonosok csak ritkán, vagy egyáltalán nem ellenőrzik erdőterületeiket. Az őszi és a téli időszakban főként a nehéz megélhetési körülményeknek betudható szabálysértési értékre elkövetett falopások a jellemzőek. Akadnak, azonban olyan bűnelkövetők is, akik nagyobb mennyiségben értékesítési céllal követik el a cselekményüket.

Az eltulajdonításra jellemző, hogy az ellopott fát még aznap feldarabolják, „klatyikba vágják”, vagy eltűzelik, majd értékesítik, így tárgyi bizonyítás szinte lehetetlen.

## **MEGELŐZŐ TEVÉKENYSÉG:**

### **Bűnmegelőzés, baleset megelőzés:**

Körzeti megbízotti szolgálatokat a településen folytatott járőrtevékenységgel, valamint a lakossággal folytatott kapcsolattartással látom el. Szolgálataim során amikor körzeti megbízotti szolgálatot látok el minden alkalmat megragadok, hogy a területen legyek. Különös hangsúlyt fordítva a vagyonsbiztonság védelmének, valamint az állampolgárok biztonságérzetének növelésének az érdekében. Ezeken túlmenően a rendszeres rendőri jelenlét célja a Közúti közlekedésben résztvevő személyek közlekedési szabálysértéseinek megelőzése, valamint a ilyen jellegű szabálysértést elkövető személyek kiszűrése, intézkedés alá vonása, szankcionálása. Ezen intézkedések a szabálysértések, valamint a közúti balesetek számának csökkentése, a lakosság biztonsága érdekében történnek.

A szabálysértési törvény változásával, – 2012.évi II. tv. – a szabálysértési értékhatár 50 000 Ft-ra emelkedett. Több közlekedési szabálysértés miatt igen magas helyszíni bírság kiszabása vált lehetővé. Lehetővé vált többek között a tulajdon elleni szabálysértések bírságolása is, amely megkönnyíti a szabálysértés elkövetőivel szembeni eljárást.

Az új Büntető törvénykönyv – 2012. évi C. tv- 2013. július 1. hatálybalépésével változott a falopások kapcsán végrehajtandó rendőri intézkedés: a jövőben élő fa erdőként nyilvántartott területről való kivágása esetén értéktől függetlenül – bűncselekmény elkövetése miatt kell eljárunk.

A polgármesteri hivatal épületének Kmb. Irodájában megtartott fogadóórákon bejelentés nem történt, mivel inkább mobiltelefonon kérnek segítséget, tanácsot, mert ez gyorsabb, ill. a „mobil korszakát” éljük. A lakosságot a hivatalban és a község területén kihelyezett falitáblákon elhelyezett általános szórólapokon keresztül tájékoztatom.

### **Együttműködés:**

A terület szomszédságában lévő Heves és Borsod-Abaúj-Zemplén Megyében lévő községekben működő KMB csoportokkal, járőrökkel nagyon jó munkakapcsolatban állok, a megye határon, ill. mobiltelefonon keresztül szoktuk tartani a kapcsolatot. Továbbá jó kapcsolatot ápolunk a Szlovák Köztársaság rendvédelmi szerveivel is.

A társ Osztályokkal / Bűnügyi Osztály, Vizsgáló és Nyomozó Alosztály, Szabálysértési Előkészítő Alosztály / a kapcsolat jó, több esetben kaptam, ill. adtam használható információt. A területen történt bűncselekményekről, szabálysértésekről tudomásom van.

A Ceredi Önkormányzati dolgozókkal a kapcsolat jónak mondható. Továbbá jó kapcsolatot tartok fenn a Ceredi Gyermek jóléti szolgálat, valamint Védőnői szolgálat, Házi orvosi szolgálat munkatársával is.

A Ceredi Polgárőr Szövetséggel az együtt működés átlagosnak mondható, több esetben láttunk el közös szolgálatot ill. a Szövetség vezetőjével Világosi Gyuláné – Erikával – napi kapcsolatban állok. Több esetben kaptam a rendőrség és a körzeti megbízotti szolgálat használható információt a Polgárőrökről a község területén gyanúsán viselkedő személyek és járművek felől.

Továbbá itt szeretném megjegyezni, hogy az Eger Erdő Zrt. Ill. Ipoly Erdő Zrt. Kerületi erdészeivel napi - heti szinten állok kapcsolatban, akik több esetben kerestek meg használható információkkal.

### **ÉRTÉKELÉS:**

A települési Önkormányzat és a rendőrség közötti kapcsolattartás, az együttműködésen túl nem csak jogszabályi előírás, hanem a közbiztonság helyzetének javítása érdekében a közös célkitűzések eszköze is.

Az eltelt időszak alatt az ellenőrzések során jelentősebb hiányosságot nem állapítottak meg. A lakossággal ill. más szervekkel a kapcsolatomat jónak találom. A területen jelentkező problémákat kezelni tudtam. Rendkívüli esemény nem történt Cered község területén. A munkahelyi légkör a Rendőrkapitányságon nagyon jónak mondható, az alosztályon belül mindenki segíti egymás munkáját, úgy információkkal, mint egyéb módon. A többi alosztállyal ( Bűnügy – Vizsgálat – Közlekedés ) a kapcsolat jónak mondható.

A parancsnoki állomány messzemenőig figyelembe veszi a problémákat és segíti azok megoldását. Az eltelt idő alatt, a kapott visszajelzések és a saját tapasztalataim alapján úgy érzem „sikeresen „ végeztem a munkám, erősítettem az állampolgárok rendőrség iránti bizalmát, pozitív megítélését.

## CÉLOK, ÉSZREVÉTEL, JAVASLAT


Cered – Zabar – Szilaspogony községekben működtetett kamera rendszer, melyet 7 éve adtak át, jelenleg megfelelően működik, azzal probléma nincs.


Továbbra is feladatunknak tekintjük a községben lakók biztonságérzetének növelését, szilárdítását. Fontosnak tartjuk a település utcáin történő járőrszolgálat fokozását, bűnmegelőzési és közbiztonsági szempontokból egyaránt. Továbbra is fontos a lakossággal való kapcsolattartás, a kapcsolatok kiterjesztése, valamint a „látható”, intézkedő rendőrség megvalósítása.

2021. nyarától a három székhelyű körzeti megbízotti szolgálatot ismét két fő látja el. Cered kmb. Bóka István cr. ftzls. úr, míg Zabar - Szilaspogony kmb-t Nyerges Balázs cr. tzs. úr látja el. Cered, Jókai út 3 szám alatt lévő Körzeti Iroda bel rendje, bútorzata, technikai ellátottsága jónak mondható.

Tisztelt Képviselő Testület, Tisztelt Résztevevők. Az éves beszámolót befejeztem, kérem amennyiben kérdés merült fel Önökben, akkor azt tegyék fel, majd kérem beszámolómm értékelését.

Salgótarján, 2022. május 17.

  
Bóka István c. r. főörzsászlós  
körzeti megbízott

  
Majlik Ottó r. őrnagy  
alosztályvezető

